

# HOJA OFICIAL DEL LUNES

AÑO II - NUMERO 56 - 26 DE MARZO DE 1951

ÓRGANO DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA DE BURGOS

TELÉFONO 2015 - APARTADO 46 - 70 CTS.

## "Que los hombres sean de nuevo hermanos" pide el Santo Padre

### En su mensaje de Pascua, S. S. el Papa impetra los dones de la Gracia para los dirigentes de las naciones

#### Diecenas mil personas aclamaron fervorosamente al Pontífice

Roma. — El Papa Pío XII ha dirigido la palabra a diecenas mil personas congregadas en la plaza de San Pedro, formulando un nuevo llamamiento a favor de la paz mundial, que fue transmitido al Orixé a través de la Radio. El Padre Santo exhortó a la humanidad que resista a los nexos malos entre los hombres y entre los hombres y Dios.

Antes de hacer su aparición el Pontífice en el balcón de San Pedro, oyeron los fieles la misa celebrada en el altar erigido en la escalinata de la Basílica. Figuraban entre aquellos cerca de doce mil peregrinos extranjeros, de Alemania, Austria, Canadá, España, Francia, Países Bajos, Suecia y Suiza principalmente, repartidos en treinta y ocho grupos. De ellos destacaba uno de 2.700 profesores y maestros de centros docentes oficiales de Francia.

## Yangyang, al Norte del Paralelo 38, ha sido ocupada por los surcoreanos

### Encarnizada resistencia roja en algunos sectores del frente

#### Predicciones de hambre en el país para el año próximo

Tokio. — Los rojos chinos, descontrolando la oferta del general Mac Arthur, para un "alto el fuego", han vuelto a luchar hoy domingo a lo largo de un frente de 32 kilómetros, defendiendo sus nuevas posiciones sobre el paralelo 38 y los caminos a Pyongyang.

Un portavoz del VIII ejército anunció que elementos surcoreanos, atacando al norte del Chumjinjin, en la costa oriental, arrojaron a los comunistas de posiciones estratégicas a corta distancia del paralelo 38. Los surcoreanos encontraron en este punto ligera resistencia, pero los norteamericanos, en el saliente al Norte de Seul, tuvieron que hacer frente a la fantástica resistencia roja.

Los comunistas desencadenaron frecuentes contraataques contra los norteamericanos, belgas, portorriqueños y surcoreanos que avanzaban lentamente, y allí donde tuvieron que cesar terreno, fue a punta de bayoneta y teniendo que ser perseguidos hasta sus cuevas en las colinas.

El VIII ejército calcula las pérdidas rojas el sábado, en 3.235 y los prisioneros fueron 341. La mayoría de las pérdidas fueron causadas en la línea entre Unjongbu y Chang-dong.—Efe.

#### Los comunistas piden colaboración con los antimarxistas para "impedir el rearme de Occidente"

## No hay aún respuesta a Mac Arthur

#### Las emisoras de Pekin y Pyongyang guardan silencio respecto a la oferta de "negociaciones"

Tokio. — Radio-Pekin no ha hecho todavía mención del ofrecimiento del general Mac Arthur, formulado hace 36 horas, de conferir un acuerdo de la paz. Igual silencio ha observado el respecto la emisora de Pyongyang.

#### COMENTARIO DE LA PRENSA NEOPYONGKINA

Nueva York. — Los editoriales del "New York Times" y del "New York Herald Tribune" comentan la oferta de tregua del general Mac Arthur. Dice el primero que "nadie puede quejarse de un honesto esfuerzo para evitar más derramamiento de sangre. Pero la reafirmación de los objetivos políticos de las Naciones Unidas queda debilitada con la proposición de tregua, ya que para impedir la consumación de aquellos objetivos intervino la China roja en Corea".—Efe.

#### OPERACIONES DE TANTEO AL OTRO LADO DEL PARALELO 38

Tokio. — Las patrullas surcoreanas han avanzado hoy el terreno al otro lado del paralelo 38, en la costa oriental, mientras que en el Oeste, los comunistas chinos combaten desahucadamente para mantenerse en territorio surcoreano.

Dichas fuerzas surcoreanas han operado varias veces cruzando el paralelo, durante las últimas 24 horas.

#### CRUCE DEL PARALELO

Tokio. — Los surcoreanos han cruzado el paralelo 38, en la costa oriental, mientras que en el Oeste, los comunistas chinos combaten desahucadamente para mantenerse en territorio surcoreano.

#### Veinte millones de liras le parecen poco a la madre de Giuliano

Roma. — Los diarios informan que María Lombardo, madre del tristemente famoso bandido Giuliano, ha rechazado veinte millones de liras que le ofrece una firma cinematográfica para figurar en una película sobre la vida de su hijo, titulada "El Rey de Montelepre". La madre del bandido siciliano ha considerado dicha suma como insultante.

#### Ha rechazado una oferta que se le hizo por figurar en un film sobre su hijo

Roma. — Los diarios informan que María Lombardo, madre del tristemente famoso bandido Giuliano, ha rechazado veinte millones de liras que le ofrece una firma cinematográfica para figurar en una película sobre la vida de su hijo, titulada "El Rey de Montelepre". La madre del bandido siciliano ha considerado dicha suma como insultante.

## Normalización en el servicio de las grandes líneas ferroviarias de Francia

### Cae una grúa sobre el yate de Tito y 64 trabajadores son detenidos por sospechosos

#### Paris. — A última hora de esta mañana, la Dirección general de la Compañía Nacional de Ferrocarriles franceses anuncia que la situación es normal en el conjunto de la red de grandes líneas. Por otra parte, se declara en la Dirección de Transportes municipales de la región parisiense, que el tráfico en la red metropolitana está asegurado esta mañana en sesenta y cuatro trenes en el conjunto de sus líneas. Ese número de trenes es aproximadamente la mitad de los que normalmente circulan en domingo, pero no se detienen hoy más que en las estaciones más importantes.—Efe.

#### DETENIDOS POR SOSPECHOSOS

Trieste. — Sesenta y cuatro trabajadores de los arsenales de Pola, han sido detenidos como sospechosos de sabotaje, cuando una grúa cayó sobre el yate del mariscal Tito, en reparación en los astilleros del arsenal. Varias personas resultaron muertas o heridas en el accidente.

#### UN PERILLO VOLANTE SOBRE SUIZA

Ginebra. — Un pequeño avión ha sido visto sobre Suiza. El artefacto fue visible sobre las calles de Friburgo, durante más de un cuarto de hora. Varias millas de personas lo describen como un objeto redondo y aplastado, que describía grandes círculos a una enorme velocidad. Era de color blanco, y no hacía el menor ruido, pero dejaba tras de sí una estela de humo.

#### Los comunistas piden colaboración con los antimarxistas para "impedir el rearme de Occidente"

Berlin. — Por primera vez un delegado del Gobierno comunista húngaro, ha reconocido la participación de la Unión Soviética en el inicio del juicio y condena del Cardenal Mindszenty, primado de Hungría, en 1948.

#### Los comunistas piden colaboración con los antimarxistas para "impedir el rearme de Occidente"

Berlin. — Los dirigentes de la "Confederación de trabajadores europeos", de signo comunista, han pedido a sus seguidores que colaboren con los comunistas en la próxima campaña para sabotear el esfuerzo de la defensa occidental.

#### Un juez restablece el orden en la sala de justicia haciendo varios disparos al aire

Nueva York. — En Fortuna (California), el juez L. L. Bryan, tuvo que restablecer el orden en su tribunal sacando una pistola y haciendo varios disparos al aire.

#### La Prensa bonaerense destaca el éxito de las investigaciones atómicas en la Argentina

Buenos Aires. — El anuncio del presidente Perón de que la Argentina ha liberado energía atómica mediante un nuevo y revolucionario método, ha dado lugar a grandes titulares en los diarios vespertinos de Buenos Aires.

#### Escépticismo en Norteamérica

Washington. — La afirmación de que la Argentina ha desarrollado un control total de la producción de la energía experimental de la isla de Huemul. Energía nuclear se producirá para usos pacíficos en las industrias.

#### Fallece el ex-ministro persa de Educación

Teherán. — Abul Anud Tenganeh, ministro que fue de Educación en el Gabinete del general Ali Razmara, asesinado por un fanático, ha fallecido de resultas de las heridas que le produjo, en su estado peregrino el día 19, un correfuero del asesino del primer ministro.—Efe.

#### El asesinato Gbedecio A. MCTIVS PERSONALES

Teherán. — Se cree ahora por la policía persa que el agresor del ex-ministro Tenganeh — un estudiante de Teología islámica, sumamente impetuoso — no obedeció a motivos políticos, sino a razones relacionadas con la nacionalización de la industria petrolera.

#### UNA BOMBA EN LA RESIDENCIA DEL REPRESENTANTE YANKI EN DAMASCO

Damasco. — Una explosión, que no hizo víctimas, causó ligeras daños materiales en la residencia del ministro de los Estados Unidos en esta capital, pues parece que un explosivo, el secretario adjunto de Estado en Washington George Mc Ghee, quien poco después del incidente salió para Beirut.

#### El ex-ministro persa de Educación

Teherán. — Abul Anud Tenganeh, ministro que fue de Educación en el Gabinete del general Ali Razmara, asesinado por un fanático, ha fallecido de resultas de las heridas que le produjo, en su estado peregrino el día 19, un correfuero del asesino del primer ministro.—Efe.

## En nombre del jefe del Estado el general Martín Alonso expresa su dolor a la viuda del general Varela

### Han enviado mensajes de pésame muy expresivos el Residente general de Francia en Marruecos, don Esteban Bilbao y el Nuncio de S. S. en Madrid

#### Prosigue incesante el desfile de personas ante los restos del Alto Comisario español

Tetuán. — Precedente de Madrid y en avión especial, ha llegado el jefe de la Casa Militar de Su Excelencia el jefe del Estado, teniente general Martín Alonso, que preside, en nombre y representación del Generalísimo, los actos oficiales que se verificarán en Tetuán con motivo del fallecimiento del teniente general Varela, alto comisario de España en Marruecos. Fue esperado por los generales Mizzián, Jiménez Gallego, Larrea, Sotelo, Soto del Rey, Calderón y González Pons, así como por el delegado general de la Alta Comisaría y otras personalidades civiles y militares.

#### El Archiduque Otto de Habsburgo cumplimenta al Cardenal Segura

Sevilla. — El príncipe Otto de Habsburgo, ha hecho visita de cumplimento al Cardenal Segura y otra al capitán general de la segunda región militar.

#### ACCIDENTE FERROVIARIO

Leon. — Esta madrugada, a la salida de la estación de Santa Lucia, se registró un accidente ferroviario, del que resultó muerto un viajero y heridos otros varios muertos. Al pasar un puente en el citado lugar, por haberse roto un rail, cayó al río un coche de primera y quedó colgando otro de segunda clase. Resulto muerto el viajero don Gabriel de la Loma, Ladrón de Guevara, capitán de Oficinas Militares con destino en Madrid, que viajaba en el coche de primera. Las lesiones de los heridos carecen de consideración.

#### REGRESA EL DELEGADO NACIONAL DE SINDICATOS

Cartagena. — Después de presentarle la última procesión del Resucitado, emprendió viaje de regreso a Madrid el señor San Ortiz, que ha sido huésped de honor de la ciudad.

#### Fallece el ex-ministro persa de Educación

Teherán. — Abul Anud Tenganeh, ministro que fue de Educación en el Gabinete del general Ali Razmara, asesinado por un fanático, ha fallecido de resultas de las heridas que le produjo, en su estado peregrino el día 19, un correfuero del asesino del primer ministro.—Efe.

#### El asesinato Gbedecio A. MCTIVS PERSONALES

Teherán. — Se cree ahora por la policía persa que el agresor del ex-ministro Tenganeh — un estudiante de Teología islámica, sumamente impetuoso — no obedeció a motivos políticos, sino a razones relacionadas con la nacionalización de la industria petrolera.

#### UNA BOMBA EN LA RESIDENCIA DEL REPRESENTANTE YANKI EN DAMASCO

Damasco. — Una explosión, que no hizo víctimas, causó ligeras daños materiales en la residencia del ministro de los Estados Unidos en esta capital, pues parece que un explosivo, el secretario adjunto de Estado en Washington George Mc Ghee, quien poco después del incidente salió para Beirut.

#### El ex-ministro persa de Educación

Teherán. — Abul Anud Tenganeh, ministro que fue de Educación en el Gabinete del general Ali Razmara, asesinado por un fanático, ha fallecido de resultas de las heridas que le produjo, en su estado peregrino el día 19, un correfuero del asesino del primer ministro.—Efe.

#### El asesinato Gbedecio A. MCTIVS PERSONALES

Teherán. — Se cree ahora por la policía persa que el agresor del ex-ministro Tenganeh — un estudiante de Teología islámica, sumamente impetuoso — no obedeció a motivos políticos, sino a razones relacionadas con la nacionalización de la industria petrolera.

#### UNA BOMBA EN LA RESIDENCIA DEL REPRESENTANTE YANKI EN DAMASCO

Damasco. — Una explosión, que no hizo víctimas, causó ligeras daños materiales en la residencia del ministro de los Estados Unidos en esta capital, pues parece que un explosivo, el secretario adjunto de Estado en Washington George Mc Ghee, quien poco después del incidente salió para Beirut.

#### El ex-ministro persa de Educación

Teherán. — Abul Anud Tenganeh, ministro que fue de Educación en el Gabinete del general Ali Razmara, asesinado por un fanático, ha fallecido de resultas de las heridas que le produjo, en su estado peregrino el día 19, un correfuero del asesino del primer ministro.—Efe.

## LA SEMANA de España del extranjero

### El esplendor y la solemnidad de las ceremonias y actos característicos de la Semana Santa española, se superan cada año. Nada de singular tiene, por tanto, que ésta haya alcanzado una brillantez máxima, cosa que, por otra parte, no significa haber llegado al apice, pues bien sabido es que este año de superación — fruto de un auténtico y profundo sentimiento popular — no tiene metas. El cristiano fervor de España se manifiesta, como cumple al temperamento nacional, con una fuerza expresiva incomparable y al mismo tiempo — y valga la frase — de modo tan típico y peculiar que en estos tiempos no deja de ser algo inenarrable prueba de la vitalidad que alienta nuestra secular fe, auténtica garantía de espiritualidad que el Mundo admira y dignamente envidia. He aquí una razón fundamental que hace afluir a nuestra Patria, en estos señaladísimos días, millares y millares de extranjeros. Ya no es sólo Andalucía; en todas las provincias alientan un noble entusiasmo que, de acuerdo con la idiosincrasia peculiar de cada uno de ellas, ha dado como resultado el que no haya ciudad o pueblo que no viva en estos días — en los que estas jornadas imparte — con penitencia no destacan por su valor de piedad o de oración espiritual. La jubilosa Pascua de Resurrección, ha marcado, por decirlo así, la reanudación de la vida cotidiana de trabajo y afán, a la que nos lanzamos con el vigor incomparable que da el sentirse purificado y fortalecido con la sacia que surge tumultuosa de la fuente de la Vida verdadera.

En esta ocasión — pocas veces ocurre — coincidieron los festivos falleros de Valencia, (su culminación, mejor dicho) con las primeras fechas de la Santa Semana.

Una triste noticia conmovió al país en la mañana del sábado. Subitamente — aunque desde hace algún tiempo venía aquejada su salud — dejó de existir en Tetuán el Alto Comisario de España en Marruecos, teniente general don José Enrique Varela. El glorioso soldado — dos veces laureado y figura destacada en nuestra guerra de liberación — ocupaba hábil y prudentemente dentro de nuestro glorioso Ejército y Armada un puesto de alto honor y responsabilidad, cuando desafortunadamente un caso de altísima responsabilidad, al frente de

los acontecimientos de Persia, aunque velados por la helania — sólo relativa en este Mundo sin distinción — siguen causando gravedad. Ante la inquietante situación, interna que aqueja el problema planteado el Sha ha visto obligado a tomar medidas energéticas ordenando la proclamación del estado de guerra en el país, con lo que se sanciona rigurosamente cualquier intento subversivo y los actos agresivos como el que, recientemente, se perpetró contra la persona del ex-ministro de Educación, sobre el cual circularon noticias de que había muerto, aunque desmentadas por el propio fallecido. La agitación mantiene su extensión por todo el peligroso Oriente cercano y constituye uno de los motivos de preocupación en los medios occidentales, singularmente en Londres, donde, como es lógico, no se descuida esfuerzo ni se distrae atención para que, dentro de las circunstancias, sea evitado el mayor riesgo posible.

De sensacional — más que por sus efectos posibles por su espectacularidad — puede ser calificada la proposición hecha por Mac Arthur al comandante en jefe de los ejércitos chinos en Corea, para discutir el "fin de las hostilidades" en Corea. Esto ocurre cuando las fuerzas de la ONU han llegado al paralelo 38 y como el propio generalísimo aludido acaba de decir — contestando a quienes temerosos preguntaban si será cruzada dicha raya — que no vacilará en seguir "si las conveniencias tácticas lo aconsejan", todo parece indicar que en Occidente se dan por conformes con restablecer la situación de antes de la agresión. Relativamente claro, y tan relativamente — ¿y los millones y millones de muertos? — y las ciudades arrasadas? ¿y el país empobrecido? ¿y los odios suscitados? Es ignominioso que el mero hecho de que los comunistas no hayan sido capaces de ocupar todo el territorio y el quebranto sufrido por ellos les significara un fracaso rotundo. Pero ¿quiere darse por satisfecha la ONU con una solución de "mal menor"? Porque falta todavía la conformidad comunista para que se efectúe la unificación pacífica de la península. De cualquier modo, todas las opiniones no estarán acordes en este punto.

Los comunistas piden colaboración con los antimarxistas para "impedir el rearme de Occidente".

Berlin. — Los dirigentes de la "Confederación de trabajadores europeos", de signo comunista, han pedido a sus seguidores que colaboren con los comunistas en la próxima campaña para sabotear el esfuerzo de la defensa occidental.

Noticias Gráficas, dice: "Nuestro

CLAROS VARONES DE BURGOS

El P. Melchor Prieto, insigne historiador

Por Guillermo... Académico C. de la Real Academia de Ciencias Morales y Políticas

El segundo de los historiadores burgaleses en antigüedad es el P. Melchor Prieto, de la inculta Orden de la Merced...

Fue nombrado obispo de Paraguay de cuyo obispado hizo renuncia, por desear vivir mejor en la tranquilidad de su regla...

En la biblioteca del señor Conde de Cervellón, hallase la "Crónica e historia de la ciudad de Burgos", escrita por el P. Melchor Prieto...

Fallece el prestigioso abogado burgalés don Amancio Blanco Diez

A la hora de cerrar esta edición del manual de la HOJA DE LUNES, una noticia nos ha llenado de conternación: Don Amancio Blanco Diez...

VII Centenario del Escapulario de la Virgen del Carmen

Actos organizados por la provincia de San Juan de la Cruz

Don Luis Morales Oliver disertó ayer sobre el tema «La Virgen del Carmen y el Mar»

Han dado principio en esta ciudad los actos de homenaje a la Santísima Virgen del Carmen, en el VII Centenario del Escapulario...

Jacinto García Morge, magistrado; señor Pérez Cordero, oficial letrado del Ayuntamiento; el R. P. Otilio del Niño Jesús...

CONFERENCIA DEL SEÑOR MORALES OLIVER EN EL TEATRO AVENIDA

A las doce y media de la mañana, tuvo lugar en el Teatro Avenida, una interesantísima conferencia...

HOY 26 MARZO SANTOS: Braulio, Lugdero, Gástulo, Félix, Teodoro, obs. Ireneo, Tecla, Máximo, Marciano, Eutiquio, mrs. SOL: Sale a las 6'9. Se pone a las 18'33. LUNA: Sale a las 22'34. Se oculta a las 7'27. Cuarto menguante el día 30 Van 85 días de este año Falta 280

El Rvdmo. Sr. Arzobispo da la Bendición Papal al pueblo burgalés

Con motivo de la Pascua de Resurrección, el excelentísimo señor Arzobispo, don Luciano Pérez Platero, dió ayer la bendición Papal a los fieles en el Santo Templo Catedralicio...

Por ocupando el Prelado su trono en el presbiterio, desde donde entono Tercia, organizándose a continuación la procesión que recorrió las naves del templo...

Vida burgalesa

Observatorio meteorológico BAROMETRO.— A las ocho de la mañana, 691'5; a las dos de la tarde, 691'5 y a las siete de la tarde, 691'0. TERMOMETRO.— Temperatura máxima, 7'4 a las 16'30; mínima, 1'0, a las 3. DIRECCION Y FUERZA DEL VIENTO.— A las ocho de la mañana, N-7'2 kms.; a las dos de la tarde, N-7'2 kms.; a las siete de la tarde, NNE-3'6 kms. Recorrido: 276'8.

RELOJERIA "LA HORA" Ventas al contado y plazos Marcas suizas de máxima garantía Disponemos de toda clase de piezas de recambio.

Tema de lunes

La oportunidad de este segundo día de la Pascua de Resurrección que, en el aspecto teatral, señala (hace dos días escasos que se inició) el comienzo de una nueva temporada, nos brinda —aunque por lo que a Burgos se refiere— la más desoladora falta de novedades impide cualquier consideración de directo interés— ocasión de traer este tema y como con ello se relaciona, coyuntura excelente de recoger y, siquiera levemente, comentar cierto sugetivo artículo del ilustre escritor y periodista Alberto Insua, aparecido hace apenas unos días en el importante diario barcelonés "La Vanguardia".

Habla Insua del teatro, extendiéndose en adecuados argumentos acerca de su función social y sentando la idea de que dicha actividad humana, como expresión artística y como factor en la vida de los pueblos, tiene —o debe tener— un carácter eminentemente trascendente, siendo una obra recreativa e instructiva, encaminada a mejorar los hábitos sociales, a iluminar las inteligencias y a disminuir con distracciones nobles el caudal de tristeza que cada criatura humana lleva dentro de sí. En consecuencia, el admirado novelista se lamenta del extremo a que ha llegado la mercantilización del arte escénico, hoy casi primero "industria" que nada.

Y no es que Insua niegue los derechos materiales de cuantas personas "viven del teatro" ni siquiera que desconozca, los riesgos económicos que entraña el montaje de una obra, cosa que lógicamente, ha de suponer el señuelo de un posible beneficio para quien a tanto se arriesga, pero al mismo tiempo, señala los inconvenientes y lamentables consecuencias derivadas de que el teatro haya dejado de ser popular, o sea asequible hasta para las más modestas gentes.

A este propósito menciona las opiniones a tal respecto expuestas por don Francisco de Cossío quien, enfocando la cuestión bajo un punto de vista estrictamente fiscal, acaba de sugerir que las exacciones que como "negocio", ha de satisfacer el teatro, sean establecidas de acuerdo con una escala de méritos artísticos y de propósitos didácticos. Por lo tanto, el teatro que educa, que eleva los espíritus, siendo algo más que mera diversión, debería pagar un mínimo de impuestos, pudiendo ser incrementada la contribución de los espectadores que se considerasen como "de lujo" o los meramente frívolos. Ello podría traer como consecuencia la fijación de precios reducidos en condiciones de cumplir su verdadero fin. De cualquier modo, llegamos a la conclusión de que el teatro se resiente —como noble manifestación literaria, como arte— a causa de la mercantilización que le domina. Y de que, es preciso buscar soluciones, aunque quizá en ocasiones sus posibilidades sólo aparezcan como relativas. La innegable y valiosa ayuda que el Estado y otras entidades públicas prestan en tal sentido, ejerce —¿quién lo duda!— una acción altamente beneficiosa y en los últimos años ha dado lugar a que una vivificadora corriente de aire puro haya irrumpido en el enrarecido ambiente de nuestra escena, saneando. Mas no basta. El problema —cuya manifestación cumbre ha sido el desvío de las masas— tiene mucha complejidad y a nadie se le oculta el papel que en ello juegan el cinematógrafo y las circunstancias de vida imperantes. Creemos, eso sí, que la cosa merece atención y reclama posibles medidas, siquiera parciales, que vayan perfilando nuevas normas, nuevos procedimientos, capaces en el futuro de encauzar una corriente actualizada salida de madre. Y en este sentido, claro está que la pauta legislativa tiene importancia capital, pero no puede serlo todo. Hace falta, además, la colaboración de muchos. Colaboración susceptible de adoptar diversas formas y que, en definitiva, tenga como meta la de atraer nuevamente al pueblo hacia el teatro, para que se identifique con él, le preste su calor y haga posible su adecuada misión.

¿Que el esfuerzo particular puede contribuir a ello? Es seguro. Y conste que ahora no nos referimos a las personas del "mundo de la farandula" —autores, intérpretes, empresarios— quizá los primeros llamados a ello. No nos referimos a la ayuda individual de quien, pudiendo, está percatado de la importancia que el verdadero teatro puede tener en la educación de las multitudes y decide fomentarla. A muchos pareciera disparate que tales individuos existan. Sin embargo, existen. Al menos conocemos un caso. El que Insua menciona en su escrito y nosotros hemos querido recoger porque se trata de un burgalés! Ignoramos todo respecto a su nombre o identidad. Tan sólo nos es dable conocer que es paisano nuestro, establecido en la Argentina, en Buenos Aires, donde desempeña el papel de rico industrial. Dicho caballero español ha redactado su testamento y en él lega una suma considerable para que, a su muerte, se edifique un teatro en su pueblo natal del que, asimismo, sólo sabemos está dentro de los límites provinciales. Una dotación suficiente permitirá que en dicho teatro los precios estén siempre al alcance de las fortunas más modestas y que todos los días festivos del año y durante los de feria sea absolutamente de balde. Este compatriota, filántropo "sin géneris" y apasionado de todo lo español, proclama sin cesar "que el teatro de España es el primero del mundo" —gran verdad, según estimamos con Insua— y desde hace muchos años se dedica en la capital del Plata a distribuir gratuitamente billetes de teatro a su numerosa dependencia y a sus amigos, cuando se representan allí obras españolas "dignas de nuestra gloriosa tradición escénica y que avivan la lumbre del amor patrio en los hijos que tiene España al otro lado del mar". Por singular, el hecho merece ser destacado. Constituye también un ejemplo capaz —por que no— de suscitar imitaciones. Y para nosotros un gesto lleno de valor. ¿Quién será este burgalés? ¿Verdad que daríamos algo por saberlo? Su actitud, aparte de ofrecernos motivo para un oportuno comentario, demuestra como los poderes públicos pueden encontrar ayuda en su esfuerzo por revalorizar el teatro, al objeto de que no haya de verse forzosamente condenado a ser pura industria y, por el contrario, recobre universalidad, o recupere su auténtico rango de "escuela de costumbres". Y para todos.

Avizor

Profesionales

- V. OJEDA CARCEDO APARATOS DIGESTIVO Y NUTRICION Analisis clinicos. Rayos X. Metabolometria. Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5 Vitoria, 19, 1. - Teléfono, 1607
JOSE CARAZO PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja Vitoria, 36, 3. - Teléfono 1591
E. VIGALONDE ERRASTI GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Vitoria, 15. - Teléfono, 3092
F. URRACA OCULISTA LAIN CALVO, 18. TELEFONO 1311
ACITORES (hijo) MEDICO PUERICULTOR ESPECIALISTA EN NIROS de la Escuela Nacional de Puericultura Clinica de Pediatría de la Facultad de Medicina y Hospital del Niño Jesús, de Madrid
C. SUAREZ DE PUGA DIRECTOR - SANATORIO "VIRGEN DE BEGONA" Enfermedades nerviosas y mentales Sanatorio, San Pedro Cardena, 21 Consulta: Avellanos, 1. De 12 a 2
HERNAEZ MOLINER ESPECIALISTA DE MEDICINA INTERNA Y NIROS BAYOS X Calle Santander, 3, 3. Izquierda
JOSE ALONSO Medicina interna, corazón y nutrición RAYOS X Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6 Espolón, 32. - Teléfono, 1912
TRASLADO DE ENFERMOS AMBULANCIA SANITARIA

Asistencias en la Casa de Socorro

Entre las asistencias practicadas en este centro benéfico, figuran las siguientes: Juan José Carrión, de 18 meses, que habita en San Lesmes 16, de quemaduras de primero y segundo grados en el muslo y muñeca izquierda, de pronóstico reservado, que se causo en la chapa de la cocina. María Martínez, de 22 años, Crucero de San Julián 23, de herida contusa en la pierna derecha, por caída. Ángela Piedra, de 2 años, San Isidro 6, de herida contusa en la región frontal, por caída.

Bodas de plata de la Hermandad de Nazarenos del Santo Sepulcro

Con motivo de cumplirse el 25 aniversario de la fundación de la Hermandad de nazarenos del Santo Sepulcro, los miembros de las mismas lo conmemorarán hoy con una misa rezada en la capilla del Santísimo de la Catedral, que será oficiada por el asesor religioso de la misma, don Felipe Abad, quien a la terminación otonará un responso por el alma de los cofrades fallecidos. Seguidamente se cantará: un Te Deum y en el clauso se servirá un desayuno a los cofrades. Asistirán a estos actos, los cofrades y sus familiares, presididos por el Hermano mayor, don Pablo Salazar. Farmacias de guardia para hoy lunes Hoy, lunes, prestarán servicio de guardia, las farmacias de: Sr. Viuda de Barriocanal, Cita, 11 y Domingo Arániz, Barrio Gimeno, 31.

LOS PARTIDOS DE PRIMERA DIVISION

(Viene de cuarta página) sancionada con la máxima pena: Torres dentro del área, falta que fue lanzo el castigo, pero Simón paró la pelota, que como iba con mucha fuerza, después de tropezar en un poste penetró en la red. Simón se lesiona pero sigue en el campo. También se lesiona Bazán que vuelve al terreno de juego después de cinco minutos de ausencia. A los 44 minutos Sobrado desborda al medio centro del Málaga, corre a la derecha y Lopez, que iba a intentar la salida, desiste y vuelve a la puerta, instante en que Sobrado bombea la pelota, no pudiendo evitar Lopez este segundo tanto. El segundo tiempo no tuvo otras características sino que el Celta se defendió muy bien empleando la táctica del cerrojo, mientras que el Málaga, pese a su dominio, no supo poner en verdadero peligro la meta forastera. A los tres minutos Marza sustituyó a Simón en la portería céltica. Terminó el encuentro con la victoria céltica por 2-1. El equipo visitante ha causado buena impresión, pese a la dureza de su defensa. Lo mejor ha sido Sobrado, con mucha movilidad. Después los medios volantes, muy batalladores y la defensa muy segura. En el Málaga el único que se salvó del desastre fue González que con Arnaiz hizo un buen partido. Al final del partido el Málaga fue pitado por su desastrosa actuación. PARTIDO DE GRAN EMOCION Y TRIUNFO DEL CORURA La Coruña. — Deportivo de La Coruña, 2 (Oswaldo y Rabade). Barcelona, 0. Alineaciones: Deportivo: Acuña; Carlos, Ponte, Millán; Maristany, Guanca; Corclera, Moll, Oswald, Rabade y Tino. Barcelona: Ramallets; Martín, Biosca, Segarra, González II, Szegedi; Basora, Secuer, César, Tejedor y Nicolau. Árbitro, reglamentar, el asturiano, señor Fombona, que permitió toda clase de excesos en el área de penalty. El partido se jugó con una tarde de viento, pero soleada. El encuentro tuvo caracteres de gran emoción y respondió exactamente a lo que se esperaba. Jugó mejor el Barcelona, sobre todo cuando actuó con su formación inicial, pero el Deportivo que, como conjunto fue quizá interior, contrarrestó la superioridad adversaria con gran entusiasmo. El madrileño Cuenca, anduvo toda la tarde a la deriva. En los primeros veinte minutos, el Barcelona dominó intensamente, realizando preciosas jugadas. Su figura cumbre fue el extremo derecho, Biosca, el mejor hombre sobre el campo, que hizo un encuentro excepcional. A los veinte minutos Cesar, resultó lesionado en un encuentro con Ponte y permitió su puesto con Basra. A los veinte minutos Oswald recibe un pase magnífico del centro, y cuando se disponía a tirar, Ramallets, sale a su encuentro evitando el gol, pero el público abraza a Fombona estimando que había habido penalty. En otra ocasión fue Millán el que hizo objeto de una fea entrada a Basora, dentro del área, sin que el árbitro se enterara. A los treinta y ocho minutos, en juego ya más nivelado, Corclera recibe un pase del centro, empalma un gran tiro y Ramallets tira la pelota que da en el arquero y vuelve al campo, empalmándola Oswald con el cuerpo al fondo de la red. Fue el primer tanto deportivo. De salida, en la segunda parte, el Barcelona vuelve a sacar la delantera inicial, pero después de los veinte primeros minutos, Cesar, de nuevo, hubo de pasar a extremo derecho, cubriendo Basra su puesto. Lo mismo que el extremo, Basra fue motivo de constante peligro para la portería coruñesa, aguantando bien las tarasadas de Millán. El juego, sin embargo, en este tiempo, decayó bastante. En los últimos minutos se anima porque los dos equipos se lanzaron al ataque, y Tino da un pase a Rabade en el medio del campo. La defensa del Barcelona se desorganizó creyendo que el jugador estaba fuera de juego. Rabade sigue muy sereno hacia la portería y solo, ante Ramallets, cruza un tiro magnífico que vale el segundo tanto deportivo. Los catalanes protestaron airadamente la validez del tanto, por estimar que había sido precedido de un fuera de juego. Se lanzaron tres corners contra el Deportivo y seis contra el Barcelona. DIFICIL TRIUNFO VALENCIANO SOBRE EL ATLETICO DE MADRID Valencia. — Valencia, 1 (Badenes); Atlético de Madrid, 0. Alineaciones: Valencia: Pérez; Asensi, Monzó, Diaz, Santa Catalina, Puchades; Seguí, Talavull, Badenes, Pasieguito y Romero. Atlético de Madrid: — Domingo; Tinté, Aparicio, Lozano; Hernández, Díaz, de la defensa; Puchades, con un partido maravilloso, en la media, y en la delantera Badenes, Pasieguito y Seguí. JUSTA VICTORIA DEL ESPAÑOL Barcelona. — Español, 2 (Marcelo Grau), Santander, 1 (Elizondo). Alineaciones: Español: — Trias; Velay, Parra, Sotillo; Flotats, Celma; Grau, Arcas, Marnau y Egea. Santander: — Juanito; Lorin, Felipe Ruiz; Bermúdez, Mathiesen, Madruga, Pin, Mayub, Elizondo y Moruca. Árbitro el señor Marrón, que estuvo perfecto en su actuación, la mejor que se ha visto en Barcelona. Partido emocionante y competido con justa victoria del once local, producido por su mayor potencia realizadora. Comenzó el encuentro con dominio local. Al minuto y medio una buena combinación de Marcet y Grau terminó con colocado tiro del primero de dichos jugadores que le valió al Español su primer gol. El juego se igualó después de los 38 minutos el Español se apuntó el segundo gol por medio de Grau, de un tiro fortísimo, desde fuera del área, al ángulo. Al minuto de la segunda parte, Elizondo, sin que nadie le inquietara desde fuera del área, lanzó un tiro tan fuerte y rozando uno de los postes, que le valió al Santander su único tanto. Llegó un cuarto de hora dominado por el Español y en los últimos minutos del encuentro se niveló nuevamente el juego terminando el partido sin más datos importantes que mencionar. San Sadour, confirmó su magnífica jugada frente al Barcelona. Lo mejor fue el brasileño Mathiesen y en la delantera se mostró muy peligroso Madruga, defendiendo bien Mayub. Del Español muy bien el cuarto delantero, defensivo. En la media, Trias y Parra. De los medios fue Flotats el mejor y de la delantera Marcet y Egea.

Talleres Gráficos DIARIO DE BURGOS Imprenta - Fotograbado - Encuadernación Folletos - Revistas - Modelaje de oficinas - Cartas Facturas - Tarjetas y toda clase de trabajos tipográficos DESCUENTOS A ANUNCIANTES Y SUSCRITORES

# ESCENARIOS Y PANTALLAS

Movietone del Cine español

## Nombres y más nombres extranjeros en la producción nacional

La próxima película de «Aspa Films» será «La Señora de Fátima» con Inés Orsini de protagonista

Noticia sensacional. «Aspa Films», la empresa de cine católico recientemente constituida en Madrid y cuya primera película — primer éxito — ha sido «Barrabasa», prepara en la actualidad «La Señora de Fátima», producción cuyo tema no precisa mayor explicación. Pero no es eso todo, porque aun hay más: Vicente Escrivá — famoso guionista y director artístico de la empresa — ha firmado contrato con Inés Orsini para que esta protagonice la cinta cuyo rodaje puede comenzar de un momento a otro. ¿Quién es Inés Orsini? La actriz, casi niña, que asumió el papel de María Coretti en «Cielo sobre el pantano». Mas no concluye todo aquí... porque para el primer intérprete masculino se piensa en Pedro Armendáriz, con quien se está en tratos actualmente. Ah, y además dirigirá la película Rafael Gil.

### VIVIENNE ROMANCE FRENTE A ANTONIO VILAR

Henri Decoin, el famoso realizador francés ha comenzado en España el rodaje de un film de producción hispano-gala con Vivienne Romance —compatriota, como se sabe, de Decoin—, Antonio Vilar —portugués, aunque enraizado en nuestro cine— y el indígena Jacinto San Emeterio. La obra lleva, por ahora, el título de «El deseo y el amor». También figuran en el reparto, entre otros, Carmen Sevilla y Albert Pröjan. Habrá dos versiones.

### NOTICIAS BREVES PERO INTERESANTES

Bayón Herrera, el realizador argentino de «El hombre del tiempo», se ha trasladado a Madrid para comenzar el rodaje de una película de producción hispano-argentina con el título de «El hombre del tiempo».

### NO-DO teatral y cinematográfico

Hemos de enjuiciar hoy la que pudiéramos llamar «Semana Grande» de los espectáculos. Después del parentésis habido en los días de la Pasión, el Sábado de Gloria nos ofreció una cartelería remozada, no muy copiosa, ni muy brillante. Tres estrenos fueron pasados y el tono general fue mediocre, ya que los títulos más relevantes de la temporada permanecen ausentes de nuestras pantallas, ignoramos por que causas.

### El Coliseo pasó una película de las que suelen ser habituales en esta sala.

Sin ninguna talla y de poca categoría artística. «El capitán pirata» es una producción en cierto modo ingeniosa, de aventuras como el título indica, pero en su desarrollo tampoco hay alardes de grandiosidad ni de espectacularidad. Predomina un tono discreto e infantil. Interpretan los principales papeles, Ivonne de Carlo y Phillip Friend.

### En el Avenida fue estrenada «Mentira latente».

Película fuerte, de tema que cae dentro de ese campo llamado de lo macabro. Admite reparos de índole moral, como corresponde a una producción señalada con el 4 del «Sipe». Circunscrito nuestro comentario al sentido estrictamente argumental, diremos que la tesis planteada tiene interés y en ocasiones fuerza dramática. En esto radica su mayor éxito.

### Barbara Stanwyck y John Lund, encabezaban el reparto.

Por último en el Gran Teatro, se dio a conocer «La hija de Neptuno». A propósito de este film, se ha dicho que pretende «vivir un poco de retas» y a lo que la calificación le cuadra. Defraudó la película, porque dado su reparto y otros aspectos, quería relacionarla con otra producción precedente de innegable éxito. No hay nada de eso. Aquí corresponde la mayor exhibición a la escultural y atlética belleza de Esther Williams. Las exhibiciones coreográficas no se prodigan y la música está bien; pero no alcanza el necesario nivel al grado para hacerse agradable y pegadiza.

### En fin: «La hija de Neptuno», deja bastante que desear. Y más que nada, porque el público va influenciado y pensando que va a asistir a la repetición del éxito de «Escuela de sirenas».

El que lleve este prejuicio —que son muchos— se sentirá defraudado.

### Y finalmente señalaríamos que coincidiendo con ese mismo día del Sábado de Gloria, la Sala de Fiestas volvió a abrir sus puertas con un elenco totalmente renovado. Ni que decir tiene que en su «primera» noche de repertura se vio concurrencia.

### El Juventud triunfa mercedamente sobre el Delicias de Valladolid

A mediados de ayer en el campo Zatorre, contendieron en partido correspondiente a la primera categoría regional, el Deportivo Juventud y el Europa-Delicias de Valladolid. El partido comenzó con algún retraso sobre el horario previsto, ya que los vallisoletanos no llegaron a tiempo, a causa de haber sufrido un pinchazo el autocar en que viajaban. Dirigió el encuentro un colegiado vallisoletano, que actuó con imparcialidad y acierto. A sus órdenes los equipos se alinearon del siguiente modo: Delicias: Antonio, Maderuelo, Agente, Ferrín, Hermosa, Barrenechea; Felix, Blanco, Antonio, Tiriri y Manzano.

### El partido comenzó con algún retraso sobre el horario previsto, ya que los vallisoletanos no llegaron a tiempo, a causa de haber sufrido un pinchazo el autocar en que viajaban.

Dirigió el encuentro un colegiado vallisoletano, que actuó con imparcialidad y acierto. A sus órdenes los equipos se alinearon del siguiente modo: Delicias: Antonio, Maderuelo, Agente, Ferrín, Hermosa, Barrenechea; Felix, Blanco, Antonio, Tiriri y Manzano.

### El partido comenzó con algún retraso sobre el horario previsto, ya que los vallisoletanos no llegaron a tiempo, a causa de haber sufrido un pinchazo el autocar en que viajaban.

Dirigió el encuentro un colegiado vallisoletano, que actuó con imparcialidad y acierto. A sus órdenes los equipos se alinearon del siguiente modo: Delicias: Antonio, Maderuelo, Agente, Ferrín, Hermosa, Barrenechea; Felix, Blanco, Antonio, Tiriri y Manzano.

### El partido comenzó con algún retraso sobre el horario previsto, ya que los vallisoletanos no llegaron a tiempo, a causa de haber sufrido un pinchazo el autocar en que viajaban.

Dirigió el encuentro un colegiado vallisoletano, que actuó con imparcialidad y acierto. A sus órdenes los equipos se alinearon del siguiente modo: Delicias: Antonio, Maderuelo, Agente, Ferrín, Hermosa, Barrenechea; Felix, Blanco, Antonio, Tiriri y Manzano.

### El partido comenzó con algún retraso sobre el horario previsto, ya que los vallisoletanos no llegaron a tiempo, a causa de haber sufrido un pinchazo el autocar en que viajaban.

Dirigió el encuentro un colegiado vallisoletano, que actuó con imparcialidad y acierto. A sus órdenes los equipos se alinearon del siguiente modo: Delicias: Antonio, Maderuelo, Agente, Ferrín, Hermosa, Barrenechea; Felix, Blanco, Antonio, Tiriri y Manzano.

### El partido comenzó con algún retraso sobre el horario previsto, ya que los vallisoletanos no llegaron a tiempo, a causa de haber sufrido un pinchazo el autocar en que viajaban.

Dirigió el encuentro un colegiado vallisoletano, que actuó con imparcialidad y acierto. A sus órdenes los equipos se alinearon del siguiente modo: Delicias: Antonio, Maderuelo, Agente, Ferrín, Hermosa, Barrenechea; Felix, Blanco, Antonio, Tiriri y Manzano.

### El partido comenzó con algún retraso sobre el horario previsto, ya que los vallisoletanos no llegaron a tiempo, a causa de haber sufrido un pinchazo el autocar en que viajaban.

Dirigió el encuentro un colegiado vallisoletano, que actuó con imparcialidad y acierto. A sus órdenes los equipos se alinearon del siguiente modo: Delicias: Antonio, Maderuelo, Agente, Ferrín, Hermosa, Barrenechea; Felix, Blanco, Antonio, Tiriri y Manzano.

### El partido comenzó con algún retraso sobre el horario previsto, ya que los vallisoletanos no llegaron a tiempo, a causa de haber sufrido un pinchazo el autocar en que viajaban.

Dirigió el encuentro un colegiado vallisoletano, que actuó con imparcialidad y acierto. A sus órdenes los equipos se alinearon del siguiente modo: Delicias: Antonio, Maderuelo, Agente, Ferrín, Hermosa, Barrenechea; Felix, Blanco, Antonio, Tiriri y Manzano.

### El partido comenzó con algún retraso sobre el horario previsto, ya que los vallisoletanos no llegaron a tiempo, a causa de haber sufrido un pinchazo el autocar en que viajaban.

Dirigió el encuentro un colegiado vallisoletano, que actuó con imparcialidad y acierto. A sus órdenes los equipos se alinearon del siguiente modo: Delicias: Antonio, Maderuelo, Agente, Ferrín, Hermosa, Barrenechea; Felix, Blanco, Antonio, Tiriri y Manzano.

# Vida económica y financiera

## MÁS SOBRE AMPLIACIONES

Las ampliaciones de capital siguen ocupando los principales comentarios de la vida económica del momento en la Bolsa. Así vemos como el próximo día 15 se celebrarán las juntas generales de Explosivos; en la extraordinaria se propondrá el aumento del capital a 416 millones de pesetas, es decir, justamente en la proporción de una acción nueva por cada tres, conforme a lo que les anticipamos a ustedes hace una semana.

La prima de emisión será la que legalmente corresponde con arreglo a las reservas contabilizadas. Los gastos se van por cuenta de la Sociedad.

También se confirma nuestra noticia de que será elevado el dividendo. Cifra ampliación, que ya está perfilada, es la de hidromotriz. Se aumenta el capital de 125 a 200 millones; pero, por ahora, solamente se suscriben cuarenta millones. De ellos, 25 por suscripción entre los accionistas, y 15 por aportaciones.

La suscripción será, por lo tanto, de una acción nueva por cada cinco antiguas.

Ha sido muy comentada en Bolsa la cuestión de los nuevos aranceles de agentes de Cambio y Bolsa y correspondientes colegiados de comercio. Entre el

público la impresión era de que se habían recargado los corretajes de valores industriales, mientras que se rebajaban los de operaciones oficiales.

Por parte de los agentes se decía que al disminuirse a la cuarta parte el corretaje de las operaciones de fondos públicos en lo que respecta al Banco de España del Estado, el Colegio de Madrid será más afectado que los de Bilbao y Barcelona.

Nuevas noticias sobre la futura ampliación de Iberduero. Ahora parece que ya no será de 400 millones, sino de 500, por lo que la proporción será de una acción nueva por cada dos antiguas. Se dice que el propósito es mantener el desembolso en dividendos pasivos del 25 por ciento cada uno.

Se rumorea que don Pedro Gandarias será designado presidente del Consejo de Administración de Industria y Navegación.

El Banco Hispano Americano, con el fin de dar el máximo de facilidades a sus accionistas para el desembolso de la ampliación de una acción nueva por cada seis antiguas, tendrá abierto durante dos meses el plazo de desembolso, que podrá hacerse entre el 15 de Abril y el 15 de Junio.

## BANCO DE SANTANDER Banca - Bolsa - Cambio - Caja de Ahorros Espolón, 16 BURGOS

## BANCO DE CREDITO LOCAL DE ESPAÑA ENTIDAD OFICIAL

### EMISION CON LOTES 1949 CREADA EN EJECUCION DE LA LEY DE 22 DE DICIEMBRE DEL MISMO AÑO ("B. O. del Estado" de fecha 24 de Diciembre de 1949, página 5.387)

SUSCRIPCION PUBLICA A TITULO IRREDUCTIBLE De 200.000 Cédulas de Crédito Local, de 1.000 pesetas cada una, al interés anual del 4 por 100 Exentas de toda clase de impuestos en vigor Amortizables en 50 años como máximo, a la par, o con lotes, mediante sorteos semestrales Cupones trimestrales de vencimiento 31 de Marzo, 30 de Junio, 30 de Septiembre y 31 de Diciembre De diez pesetas líquidas por cupón

Los títulos de esta emisión participarán anualmente, hasta su completo reembolso, en dos sorteos de lotes, comprendiendo respectivamente:

| SORTEO DE JUNIO                                |               | SORTEO DE DICIEMBRE                              |               |
|--|---------------|--|---------------|
| Una Cédula reembolsada por . . . . .           | Plas. 100.000 | Una Cédula reembolsada por . . . . .             | Plas. 250.000 |
| 28 Cédulas reembolsadas cada una por . . . . . | > 2.000       | 27 Cédulas reembolsadas, cada una, por . . . . . | > 2.000       |

Las Cédulas que resulten amortizadas en el próximo mes de Junio, lo serán con los premios que quedan indicados. Los sorteos de amortización a la par se efectuarán en el mes de Diciembre de cada año. Las Cédulas amortizadas, con premios o a la par, se pagarán a partir del día 1.º del mes siguiente al del sorteo, sin deducción alguna al amparo de la Ley citada.

Las Cédulas de Crédito Local son admisibles para constituir fianzas y depósitos, en los contratos con la Administración Municipal y Provincial.

Son utilizables para la constitución de fondos de reserva de las Compañías de Seguros.

Se pignoranables en el Banco de España y en el emisor.

Fecha de apertura de la suscripción: 30 Marzo de 1951.

Fecha de cierre: al quedar solicitados todos los títulos.

Tipo de suscripción: 99 por 100 libre de todo gasto, y por tanto a 990 pesetas por Cédula, cuyo primer cupón será el de 31 de Marzo de 1951.

Esta emisión ha sido asegurada por los Bancos y banqueros que se detallan a continuación:

TAMBIEN SE ADMITEN SUSCRIPCIONES EN LA CENTRAL Y SUCURSALES DEL BANCO DE ESPAÑA Y EN LA ENTIDAD EMISORA BANCO DE CREDITO LOCAL DE ESPAÑA.

# Los toros, desde la barrera

## Tres corridas toreadas por un diestro, en el mismo día

«Guerrita» fué el primero que realizó tal proeza

Por «El de tando»

Para el próximo domingo, primero de Abril, se anuncia la actuación de los diestros Carlos Arzuza y Manolo Dos Santos en tres corridas que se celebrarán en plazas mejicanas. Ambos toreros actuarán por la mañana en Morelia, por la tarde en la plaza de Méjico de la capital de la nación azteca y por la noche en la de Acapulco.

Este suceso taurino tiene ya sus antecedentes en las plazas españolas y portuguesas y por ello no nos extraña que ahora, con la enorme ventajita que supone el empleo de la aviación para el rápido traslado de un lugar a otro, vuelvan a ser actores de una proeza de tal calibre estos dos diestros que apodera Andrés Gago, el inteligente hombre de negocios taurinos.

Rafael Guerra «Guerrita», el famoso diestro cordobés, fué el primero que, en un ejemplo ambrosio de sus enormes facultades, se aventuró a torear en tres plazas diferentes en un mismo día, saliendo con facilidad de tal compromiso. Y es digno de destacar que en la fecha que tuvo lugar tal proeza taurómica —19 de

Mayo de 1895— no existían en España ni los automóviles, ni mucho menos, los velocísimos aviones, limitándose el tráfico al incomodo y lento ferrocarril, lo que también influía perjudicialmente en el estado físico de los toreros.

«Guerrita», toreó el citado día, a los siete de la mañana, en la plaza de San Fernando (Cádiz), alternando con Pepete II, estoqueando seis astados de Sallitro. A las once de la mañana hizo el paseíllo en Jerez de la frontera, con «Fabriño», para lidiar y estoquear ganado de Cámara y a las cinco y media de la tarde actuó en Sevilla, con ganado de Murube, alternando don Antonio Fuentes.

Diez las crónicas que el diestro cordobés empleó para tumbar a los nueve astados que tuvo que pasaporte, diez estoqueados, dos pinchazos y dos descabellos; brega incansablemente en la lidia de sus nueve enemigos y banderillearlos con su peculiar arte y maestría en las tres jornadas, sufriendo de tal forma, que la taleguilla que vistió en las tres corridas había perdido el color verde y oro, cuando se la quitó por la noche.

Ni que decir tiene que aquel gesto de «Guerrita» sirvió para aumentar la fama de tan formidable torero, que, como antes decíamos, fué el primero que se atrevió y pudo con tres corridas.

Que nosotros sepamos, esta hazaña no había vuelto a tener igual hasta finales del pasado año, en que el valeroso matador de toros portugués Manuel Dos Santos, actuó en su país en tres corridas a la lujstana, es decir sin estoquear los astados, repitiendo la proeza al día siguiente en otra plaza.

Por cierto que este alarde del portugués lo comentó con su proverbial amabilidad e inteligencia taurina, el prestigioso crítico madrileño «Curro Castañares», suscitando sus afirmaciones, —al compararse este gesto con el realizado años atrás por «Guerrita»,— otro artículo polémico del también competente escritor taurino lusitano «El terrible Pérez», artículo al que poco después contestó «Curro Castañares», para borrar el posible agravio inferido, pero reafirmando en su opinión de que el alarde de Rafael Guerra «Guerrita», al tomar parte en tres corridas de muerte, no ha tenido igual en los anales de la Fiesta y constituye una marca española definitiva.

Ahora, esta marca, que sólo ha tenido imitaciones incompletas con las actuaciones de algunos toreros en dos plazas en un mismo día, va a ser batida por Arzuza y Dos Santos, lidiando y estoqueando reses en tres plazas diferentes, en una misma fecha. Lo que no sabemos —porque no nos lo aclara la Agencia que ha transmitido la noticia desde Méjico—, es si en esas tres corridas, matará cada torero dos o tres reses.

Verán Vdes. como también a Arzuza y a Dos Santos les salen emuladores bien pronto, no sólo aquí en España sino en Méjico y hasta en el mismo Portugal. La velocidad y el arion acortan al mínimo las distancias y el sensacionalismo es siempre la base de las propagandas taurinas.

## Anisados y Licores AGUARON

ALMIRANTE BONIFAZ, 13 (Frente al Banco Español de Crédito)

# MAS INFORMACION DEPORTIVA

## Mañana partido de hockey entre la selección del Pakistán y el Club Jolaseta de Bilbao

Como se venía anunciando en días anteriores, mañana martes, día 27 del actual, a las 16.30 horas, tendrá lugar en el stadium de la Ciudad deportiva, el emocionante encuentro de hockey sobre hielo, entre los equipos del Pakistán y el Club Jolaseta de Bilbao. Para este partido, los señores socios tendrán libre acceso previa presentación del carnet.

Después del encuentro, el teniente general Yagüe observará a los equipos con una fiesta en los salones de la Residencia Militar.

Por este acto será indispensable la presentación de la invitación correspondiente, sin cuyo requisito no se permitirá la entrada.

## Hockey sobre patines

Montreux. — Se ha celebrado el partido de hockey sobre patines entre los equipos de España y Bélgica, que ha resultado con el empate a un tanto.

Comenzó el encuentro en medio de un gran silencio del público, en el que se reflejaba la expectación existente, ya que el resultado de este partido podía decidir la clasificación final del torneo.

Los jugadores españoles Magaña y Carrete, que se entienden maravillosamente, mantienen después el interés y la emoción del público, con sus remates a la meta opesta, que se suceden constantemente. El primer tiempo finaliza con el empate a cero.

En la segunda fase, a poco de empe-

## Los partidos del Alavés y Mirandés

(Viene de cuarta página)

insistente la táctica que más le convenia y su función defensiva resultó muy eficaz, desmenuando todos muy bien sus respectivos papeles. Individualmente, cabe destacar al defensa central Lrezuma y al izquierdo Corta.

## EL MIRANDES, BATIDO EN SANTANDER

Santander. — El encuentro de Tercera División Rayo Cantabria - Mirandés, terminó con el triunfo del conjunto local por 4-1.

El partido ha sido muy interesante, jugándose con gran rapidez y acandado-se una técnica poco corriente en pugnas de Tercera División. En el primer tiempo, el Mirandés jugó muy bien, causando innegable impresión por la forma en que acertó a desenvolverse en el centro del terreno, fallando la delantera en los momentos decisivos. Peo en la segunda parte, al reponerse los medios locales, presionado más el Rayo, coincidiendo esto, además, con el natural cansancio del Mirandés, que ostensiblemente acusó el esfuerzo realizado en la parte anterior. Por ello, el dominio del Rayo se hizo ahora insistente.

Terminó el primer tiempo con 1-0 a favor de los locales, logrado a los 34 minutos, de un centro de Santin, que Gaztanga llevó a la red. En el segundo tiempo, Aicituri pasó a Quirco quien, internándose, se apuntó el segundo. A los 34, Gaztanga, en jugada individual, obtuvo el tercero y a los 40, Santin pasó a Aicituri, quien fue silbado el cuarto. Fallando dos minutos para terminar, Vallejo marcó el del honor para los visitantes.

Los equipos se alinearon así: Rayo: Cerezo; Marquitos, Navarro, Pila; Santin, José Mari; Quince, Gaztanga, Aicituri, Orizola, Arco. Mirandés: Zuazo; González, Gabiñondo, Grijuela; Miquelito, Lizarralde; Olasolo, Vallejo, Alcalde, Mardones y Bustamante.

## Desgracia española en el torneo de Montreux

Empató con Bélgica y perdió ante Italia jugando más que sus adversarios

Montreux. — Se ha celebrado el partido de hockey sobre patines entre los equipos de España y Bélgica, que ha resultado con el empate a un tanto.

Comenzó el encuentro en medio de un gran silencio del público, en el que se reflejaba la expectación existente, ya que el resultado de este partido podía decidir la clasificación final del torneo.

Los jugadores españoles Magaña y Carrete, que se entienden maravillosamente, mantienen después el interés y la emoción del público, con sus remates a la meta opesta, que se suceden constantemente. El primer tiempo finaliza con el empate a cero.

En la sesión de la noche, se ha jugado el encuentro entre España e Italia, en que vencieron los italianos por 4-3, pese a que el equipo hispano realizó un gran encuentro jugando más que su rival, al que embotó en muchos momentos.

## Otros resultados de Tercera División

GRUPO PRIMERO Ferriñada, 2; Santiago, 1. Avilés, 0; Juvenil, 2. Rayo, 1; Lemos, 1. Luycencia, 2; C. Popular, 0. Langreano, 3; Leonesa, 2. Arsenal, 1; Palencia, 1. Pontevedra, 4; Caudal, 1. Arosa, 2; Al. Zamora, 0.

## IGUALATORIO QUIRURGICO Y DE ESPECIALIDADES

### ASOCIACION CLINICA ESPAÑOLA, A. C. E. (Autorizada por la Comisaría de Asistencia Médico-Farmacéutica)

#### CUADRO DE ESPECIALISTAS

|                                    |                          |
|------------------------------------|--------------------------|
| Análisis y Transfusiones . . . . . | D. Rodrigo DE SEBASTIAN. |
| Cirujano . . . . .                 | D. CARLOS ARANGUENA      |
| Apertor digestivo . . . . .        | D. FÉLIX S. ROYUELA      |
| Garganta, Nariz y Oídos . . . . .  | D. Manuel LOPEZ GOMEZ    |
| Niños . . . . .                    | D. José D. RUMAYOR       |
| Ocullista . . . . .                | D. Gregorio BARQUELOS    |
| Partos y Ginecología . . . . .     | D. José CARAZO           |
| Piel y Venereas . . . . .          | D. Juan José PERALTA     |
| Pulmón y Corazón . . . . .         | D. Luis CUESTA           |
| Radiólogo . . . . .                | D. César VALLEJO         |
| Sistema nervioso . . . . .         | D. Tomás RODRIGUEZ       |
| Odonatologo . . . . .              | D. Bruno ARAGUES         |
| CLINICA . . . . .                  | BARRANTES                |

Hoy tiene que jugar el Juventud el aplazado encuentro con la Gimnástica Arandina. Coincidiendo que esta tarde cierra el comercio arandino, con motivo de celebrarse en la capital ribereña el segundo día de Pascua, solicitaron de la Federación Oeste la reserva de esta fecha para disputar el citado encuentro, accediéndose a ello.

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte

## ALMACENES "GULVA"

### PRIMERA CASA DE Saldos EN BURGOS

PLAZA DE VEGA, 22 Y 24

Amplia durante el mes de Marzo la liquidación de todos los artículos de invierno

### ¡¡PRECIOS INCREIBLES!!

VISITENOS Y LO COMPROBARA

# Atlético de Madrid y Sevilla igualados de nuevo en cabeza

## Resultados y clasificaciones

| PRIMERA DIVISION                      |                                    | (Segundo grupo)                          |                                   |
|---------------------------------------|------------------------------------|--|-----------------------------------|
| Lérida, 0; Atlético Bilbao, 3.        | Real Madrid, 0; Murcia, 0.         | Malorca, 3; Córdoba, 1.                  | Cartagena, 2; Levante, 2.         |
| R. C. D. Español, 2; R. Santander, 1. | Real Sociedad, 5; Valladolid, 2.   | Granada, 2; Melilla, 3.                  | Albacete, 2; Salamanca, 0.        |
| Alcoyano, 1; Sevilla, 1.              | Almería, 1; Celta, 2.              | Lincense, 4; Salamanca, 0.               | Mestalla-Albacete (se juega hoy). |
| Deportivo Coruña, 2; Barcelona, 0.    | Valladolid, 1; Atlético Madrid, 0. | Atlético Tetuan-Plus Ultra (suspendido). | Las Palmas, 5; Ceuta, 1.          |

  

| SEGUNDA DIVISION         |                            | (Primer grupo)              |                           |
|--------------------------|----------------------------|-----------------------------|---------------------------|
| Sabadell, 0; Ferrol, 0.  | San Andrés, 4; Lucense, 1. | Númancia, 1; Badalona, 2.   | Gijón, 3; Oviedo, 0.      |
| Maracalbo, 1; Huesca, 0. | Gerona, 4; Logroñés, 0.    | Torrelavega, 1; Osasuna, 0. | Cremasna, 2; Tarazona, 0. |

  

| SEGUNDA DIVISION         |                            | (Segundo grupo)             |                           |
|--------------------------|----------------------------|-----------------------------|---------------------------|
| Sabadell, 0; Ferrol, 0.  | San Andrés, 4; Lucense, 1. | Númancia, 1; Badalona, 2.   | Gijón, 3; Oviedo, 0.      |
| Maracalbo, 1; Huesca, 0. | Gerona, 4; Logroñés, 0.    | Torrelavega, 1; Osasuna, 0. | Cremasna, 2; Tarazona, 0. |

Los madridistas perdieron ayer por la mínima diferencia en Mestalla y los andaluces empataron en el Collado, ante el Alcoyano

Celta de Vigo y Atlético de Bilbao derrotaron "a domicilio" al Málaga y al Lérida, respectivamente

## Panorámica

La cabeza está decididamente enrevesada, a costa del todo a codo que vienen sosteniendo andaluces y ex-avataores. El Barcelona se ha perdido la gran ocasión de haber participado activa y directamente en este pugilato. De triunfar ayer en Riazor el doble empate que hoy se registra en los puestos inferiores, lo encontraríamos triplicado. Pero lo "Orquesta Canario" y compañía cerró el paso a los pupilos del húngaro Daucik. Es muy posible, que en este encuentro hayan quedado truncadas todas las posibilidades del "Bansa".

Sigue latente la pugna entre el Sevilla y el Atlético de Madrid. Los sevillistas empataron ayer ante el duro Alcoyano y los ex-avataores perdieron por la mínima en Mestalla. Mediante estos resultados tenemos otra vez a los dos equipos igualados a 33 puntos y con ello planteada la interrogante en términos bien enigmáticos: ¿Quién resistirá mejor esta especie de embalgate?

El Atlético de Bilbao ha hecho patente su nefasta recuperación. Ello le ha permitido avanzar su precaria posición de hace pocas jornadas. Ayer derrotó al Lérida por tres goles a cero, pero no obstante Lezama tuvo que emplearse a fondo. Y mostrar especial seguridad. El Celta también triunfó fuera de su propio ambiente. Batió a un Málaga que con esta derrota encajada en La Rosaleda se ve desbordado por tres equipos: el Madrid, Español y Coruña, vencedores ayer. Por cierto que el Madrid dio plena satisfacción a su gigantesca "hinchada". Al fin le vieron triunfar netamente, aunque fuera a costa del deficiente cuadro murciano y no sólo fue esto. Además se

encontraron con la grata sorpresa de que Oisen si que es gente. Al menos en este encuentro oficial acreditado clase y lo que es mejor, potencia e intención en el tiro.

La Real Sociedad venció netamente al Valladolid que, como ya apuntamos en los comentarios de jornadas anteriores, sigue sin recuperar la forma de la primera vuelta.

El primer grupo de la Segunda División ofrece ya pocos allicientes. Está decidido el primero y segundo puesto. El Gijón es ya virtualmente el vencedor absoluto, con todos los merecimientos. Para rubricar estos méritos, batió netamente ayer al Oviedo. Por tanto los gijoneses se han ganado el ascenso a Primera automáticamente. El Zaragoza, que deseanzo, tendrá que jugar la "liguilla" para optar al ascenso.

Digna de destacarse en este grupo es la victoria alcanzada por el Osasuna en el terreno del Torrelavega. Con ella le es permitido escapar, aunque sea momentáneamente, de los peligrosos lugares que venía merodeando.

Y ya en nuestro grupo, en la Tercera División, apenas si nos queda nada que decir que se refiera al Burgos. Su más reciente "genialidad" —la de ayer— le ha cerrado el camino que ofrecía las últimas y definitivas posibilidades. El Eibar, con su triunfo a costa del Calahorra, aparece como virtual campeón. El Guecho sufrió ayer una derrota que le elimina como aspirante a la "liguilla". El está en condiciones harto privilegiadas. Resulta lógico Alavés, con su empate en el difícil terreno de Garelano, esperar que no empate todas las oportunidades que se le ofrecen.

## En tarde de aciertos el Gerona venció al Logroñés por 4-0

### Mal partido del Numancia frente al Badalona

Gerona.— Gerona, 4. (Fontanet, 3 y Bescos). Logroñés, 0.

A las órdenes del colegiado del Norte, señor Mazagatos, los equipos presentaron la siguiente alineación: Gerona: Juilo; Tremolera, Corvet, Fabrega, Sierra, Basco; Franch, Mendoza, Fontanet, Bescos y Oramas.

Logroñés: Edmundo; Gimeno, Oyon, Garcia; Blasco, Valtajo; Echevarría, Olaque, Pkialos, Cantabria y Arguiano.

El Gerona, durante el primer tiempo, a pesar de jugar contra un fortísimo equipo Norte, ha dominado en casi su totalidad, jugando estandarmente todas sus líneas.

El logroñés, a pesar de su buena conjunción, no ha podido resistir la avanzadilla del Gerona, en una tarde de aciertos.

A los 17 minutos, Oramas saca un córner y Fontanet, de cabeza, marca fulminantemente el primer tanto de la tarde.

A los 22 minutos, hay un pase de Sierra a Fontanet y este tira raso y corto, marcando el segundo tanto local.

El segundo tiempo ha sido de dominio alterno aunque ha llevado la mejor parte el equipo local. El meta logroñés, Edmundo, se ha lucido en diversas paradas, algunas de ellas difíciles.

A los 11 minutos, Basco chuta desde muy lejos y el portero visitante, algo tapado por alguno de sus defensas, no ha visto el balón que se ha colado en la red.

A los 17 minutos, en un saque libre tirado por Franch, Fontanet mata de cabeza a las mallas y vale el cuarto tanto del equipo local.

Poco antes de terminar el encuentro, a los diez minutos, han tenido que retirarse los jugadores geroneses Fontanet y Basco, por lesión, jugando hasta el final el equipo local con nueve jugadores.

El Gerona, tres minutos antes de terminar el partido, marcó otro tanto por mediación de Mendoza, pero fue anulado por el árbitro por fuera de juego.

La tonica general del encuentro ha sido de gran corrección, no registrándose violencias de ninguna clase. El arbitraje de Mazagatos, bueno.

## Empata el Real Unión en Zatorre merced al fracaso total del Burgos y a un regalo hecho por el Sr. González Jerez

Pésimo encuentro realizado por el equipo local

Ayestarán obtuvo la igualdad ya en las postrimerías del partido

El Burgos de esta temporada nos está resultando algo "genial". Pero sus genialidades vienen teniendo poca gracia y ninguna efectividad. Por titularle de algún modo, diremos que su conducta es así, aunque desprovista de toda fortuna. Ante el Irún nos ha repetido la página, coherente y aumentada, escrita con motivo de la visita del Rayo Cantabria, cuando este equipo ostentaba la posición de colista.

El Irún llegó ayer a Zatorre, tras un accidentado viaje, con el tiempo justísimo para vestirse, saltar al campo con media hora de retraso y celebrando el puesto de "semi-colista". Ante este equipo, que empezó haciendo honor a su categoría, el Burgos fracasó de modo rotundo. No caben paliativos, puesto que su fallo fue rotundo y decepcionante, mismo después de las esperanzas que había hecho renacer con sus brillantes y últimas exhibiciones.

A que pueden atribuirse estos altibajos y especialmente esa desgracia, esa impotencia para superar a un conjunto que sólo lució una dosis de buena voluntad? Ya sabemos que el gol del Irún fue producto del mas claro fuera de juego registrado en Zatorre y concedido por González Jerez, quizá para sentir tributo al paisanaje. (De verdad que honradamente no podemos concebir que el colegiado no apreciara el rotundo of-side que precedió al tanto). Pero el Burgos que hasta ese momento había venido dominando, aunque con poca precisión y sin ninguna idea del remate, empezó a desmorionarse, a mostrarse desahogado sin clase, sin cohesión, sin alma...

Aun con esa fenomenal pifia de González Jerez, tenía que haber sufrido a su antagonista, porque a pesar de los pesares la diferencia de técnica y calidad es fundamental. Pero el Burgos de esta tarde no nos recordó en nada al conjunto de las últimas jornadas, ni del día del Mirandés, por ejemplo. Naufragó sobre un terreno seco, duro, en el que el balón botaba vivo. No acertó a controlar el esférico nunca, los fallos se sucedieron y el Irún, que había empezado en plan de víctima propiciatoria, tuvo ocasión de crecerse, de ir a más y de empatar un partido que puede estimarse como un regalo del señor González Jerez y del Burgos. Del primero, por otorgarles ese gol que viene a ser una mancha infamante en el ejemplar de "hinchada" del segundo, porque hemos de creer que su probísima actuación de ayer no se repetirá jamás.

EL PRIMER TIEMPO CON VENTAJA PARA EL IRUN

Empieza dominando insistentemente el Burgos. Hubo algunas jugadas en que Aguilar se mostró más incisivo que en ocasiones anteriores e incluso ensayó el tiro a gol con intención, pero los disparos le salieron siempre desviados. A los cuatro minutos, se produjo el primer córner contra el Irún. El juego siguió con esta tónica, ante un Irún replegado, pero todos los remates locales iban alos. A los nueve minutos, Pérez, en magnífica posición, dejó con un tiro el esférico.

El "gato" se persiste en su presión, pero sus líneas quedan y abun-

UNA CONTINUACION QUE DIO EL EMPATE

No cambió la decoración en el segundo tiempo. El Burgos lejos de mejorar en su juego, empeoró. Sin coordinar sus avances, estos se quebraron una y otra vez por su propia ineficacia, pues aunque se ensayó repetidas veces el tiro a gol se hizo con tan poca precisión como lo demuestra el dato de que ni una sola vez —excepción hecha del gol— el esférico llegó al marco de Zatorre.

A los 4 minutos estuvo el Irún a punto de marcar de nuevo, en un rápido avance de su exterior derecha que con Mezo batido estrelló el balón en el larguero.

A los 32 minutos empató el Burgos. A la salida de una falta, Ayestarán tiró raso entre un montón de jugadores y el balón llegó al fondo de la red. Y ya no hubo nada destacado. Intentó reaccionar el conjunto local, pero sin rendir de modo positivo. Y a los 45 minutos justos el señor González Jerez, haciendo caso

omiso del excesivo tiempo perdido por el Irún con toda clase de procedimientos, señaló el final del partido. Claro que lo mismo nos hubiera dado, pero...

BREVE IMPRESION

En realidad ya ha quedado hecha en líneas precedentes. El Burgos se vino abajo estrepitosamente y sin causa aparente que lo justificara, ya que enfrente no tuvo apenas contrarios, si exceptuamos los colistas del Irún. Pero esto tenía que haber sido poca cosa para un Burgos en condiciones mínimamente normales.

La media anduvo al garete, con un Romero bajo de forma y con un Bilbao al que le perjudicó el exceso de gambeteo. La delantera no existió como línea. Carro, lesionado, quedó en segunda anulado. Aguilar empezó con ganas, para naufragar después. Pérez exhibió una actitud que hemos de calificarla de intolable. Sólo a Ayestarán le vimos con ganas, aunque también con ninguna fortuna.

El Irún practicó la táctica del "cerrojo", con Argote de defensa volante, sin cubrir a nadie aparentemente y formando en la delantera cuatro hombres solamente, ya que el interior derecha actuó en plan de medio desde el primer momento. Con esta táctica eminentemente defensiva y con el extremo derecha —su mayor elemento— en punta, supo dar la réplica a un Burgos desgraciado hasta la saturación. No cabe mas negación, señores.

Dirigió el partido el colegiado señor González Jerez que estuvo tan desgraciado como el propio Burgos. Fracasó sin paliativos y se mostró "cuarentona" en cuestiones técnicas halmopédicas. El fuera de juego que precedió al gol irundarra fue tan claro que resulta imperdonable el no señalarlo. Pero no se trata de esto sólo. El señor González Jerez, toleró, además, una serie de tropelias dentro del área verdaderamente inadmisible. En fin, el fútbol resultaría muy beneficiado olvidándose de este colegiado. A sus órdenes los equipos se alinearon así:

Irún. Emery II; Gallo, Argote, Moso; Amantegui, Docampo; Arocena, Potollo, Gutiérrez, Del Pozo y Zabalo.

Burgos. — Mezo; Antonio, Barríos, Zuloaga; Bilbao Romero; Carro, Ayestarán, Aguilar, Pérez y Santillán.

## Bernardo Ruiz, vencedor absoluto de la prueba tras moto, Barcelona-Pamplona

En el XXI circuito de la capital navarra triunfó el catalán Pedro Sant

Pamplona.— A primera hora de la noche, han llegado los corredores tras moto, de la carrera Barcelona - Pamplona, en la etapa Zaragoza - Pamplona. Resultó vencedor absoluto Bernardo Ruiz.—Cifra.

SANT VENCEDOR EN EL XXI CIRCUITO DE PAMPLONA

Pamplona.— Se ha celebrado hoy el XXI Circuito de Pamplona, organizado por la Unión Ciclista de Navarra, sobre 119 kilómetros. Tomaron parte todos los ases nacionales y algunos extranjeros, de Italia y Francia, en total 35 corredores, y se clasificaron 26. La carrera fue presenciada por más de 30.000 personas, a pesar del tiempo frío.

Clasificación: Pedro Sant, en 3 horas, 10 minutos, 37 segundos; Coscuyuela, Jaime Montaña, Dalmacio Languera y Manuel Rodríguez, en igual tiempo; Miguel Bover, en 3-19-12; Juan Aguirreabaila, 3-19-16; Luis Malabraco, 3-25-12; Miguel Gual, Jorge Clares, Luis Manero, Crespo, Emilio Rodríguez, Francisco Masip, Bertuski, Morales, Jiménez y Filba, todos en igual tiempo, hasta 26 clasificados.

**BICICLETA B. H.**

TODOS LA IMITAN NINGUNO LA IGUALA

Recambios AUTOMOVILES.-RODAMIENTOS coches y sillas para niños

Máquinas de coser SIGMA

COMERCIAL VELO-MOTO

VITORIA, 13 - HERODES DEL ALCAZAR, 1 - TEL. 2023 - BURGOS

SU SASTRE...

VICARIO

SANTA CLARA, 4

## Meritorio empate del Alavés frente al Indauchu

El Mirandés se desfondó en la segunda parte frente al Rayo de Santander y terminó encojando un cuatro a uno adverso

Bilbao. (Servicio especial de Mencheta).— En el campo de Garelano, se jugó esta tarde el partido entre el Indauchu y el Alavés, que terminó con empate a un tanto.

Arbitro bien el vizcaino Gomez Arribas, a cuyas órdenes los equipos se alinearon así:

Alavés: Urquiol; Diez, Mijalegui, Arzategui; Navas, Larrañeta; Oyarzun, Loroño, Azcárate, Cárcamo e Iriarte.

Alavés: Calderón; Bercebar, Ezeuz, Corta; Barceña, Valle; Felix, Mendez, Cabido, Contró, y Urbarren.

Durante el primer tiempo, no se marcó ningún tanto. El Alavés retrocedió el primer momento al extremo derecha, formando línea de tres medios con intención de jugar a la contra. A pesar de su táctica, eminentemente defensiva, dominó más, siendo también sus avances más peligrosos que los del Indauchu.

A los 22 minutos del segundo tiempo,